

## 回顧過往，面對未來

高士欽

美麗的夕陽餘光漸漸暗淡，回到舍房後，我收拾起在工場所帶給內心的喧嘩，當下默念著心中的信仰，似乎已成了我在這的生活習慣，同時，腦海也開始過濾今日生活的點點滴滴，此時的我，心中有一股莫名的感動，因為今日在工場看完一支反毒影片，一支值得細細品味，令人感動的影片。

跟著記憶中的影片內容，使我開始回憶起我過去，是如何的因為毒品使我的生活從幸福美滿，走向了地獄深淵，曾經我早在年少力壯的歲月時，就擁有了人人稱羨的美滿家庭，和收入不錯的穩定工作，如意算盤是如此的打著，本以為這一生就這樣幸福的到老，然而，天真的有不測風雲，人也有旦夕禍福，曾經和我海誓山盟的妻子，會如此說走就走，在承受了如此巨大打擊的我，完全失去了鬥志，成日有如遊魂一般，身旁的損友，不忍見我如此的頹廢下去，提供給我一種名為「安非他命」的二級毒品，剛開始，我仍寧可藉酒澆愁，但在一次的無奈下，也是損友再三保證不會成癮，終於禁不住而走入了這一條不歸路。

初次接觸安非他命的我，帶給我的感受真的非常的大，而且真的非言語可以形容的，嚴格來說的話就是，成了神仙，那種亢奮，執著，好似讓我找回了我失去的動力，但是卻令我無法入眠，於是我又向這損友請教要如何才能改善，在此我終於接觸這一級毒品，海洛英，我的生活也終於受到這二種毒品的控制，不停的輪迴，醒的時候，我便靠安非他命提神，想休息時便使用海洛英來放縱自己的精神，就如此度過了一段真的是非人的生活，漸漸的我的收入無法和支出平衡，開始欺騙身邊的人，好換取金錢購買毒品，以及和損友一同去做了一些不可告人的事情，而夜路走多了，終究會被發現，在一次的行動中我終於被警方查獲…。

現在的我，正在鐵窗中為我過去的所作所為贖罪，此刻我回想起某部電影的台詞「我相信我的孩子只是做錯事，而非做壞事」，因為

我最親的家人，正是以這樣的態度，不停的鼓勵我，歷經這次的事件，我不敢說又上了一課，因為這課其實可以不需要，但我卻深深明白，毒品帶給人的傷害有多大，也明白即使犯下大錯的我，我的親人仍願意不計前嫌的陪在我身旁，甚至為我安排回去後的出路。我發自內心的感謝他們，待我贖完罪抬頭挺胸的走出去後，我會永遠記住這教訓，然後從頭到尾改變自己，不會再令我的親人，傷心失望難過流淚。